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Le second degré

Exercice 1 Résoudre dans C les équations suivantes:

1) 22 =32+2=0 2) 42>+ —-6=0 3) 22 —2x+2=0 4) 42% —4x+1=0

Exercice 2 Sans utiliser le discriminant, résoudre dans C les équations suivantes.

1) En factorisant.

-a- 37% + 42 =0 -d- 22 4+16=0 g- Bz -7 —4(x+1)2=0
-b- 22 -9=0 e- (1 —3)2-25=0
-c- 422 —81 =0 £ (z+2)2+9=0

2) En repérant une racine évidente et en forgant la factorisation.

ca- 22 —Tr+6=0 -c- 522 +92+4=0 -e- ax’4+br4+c=a—-b+c ol
a, b et ¢ sont trois parameétres
-b- 622 —Tx+1=0 -d- 1322+ 152 +2=0 réels avec a # 0

Exercice 3 Résoudre dans R les équations inéquations suivantes

1) -a- £43=12 -2t 422 -6=0 e- 3z +2y2—5=0
N el d- 4ot — 2022 +25=0
2) —a—xgé -b- $+1>37$ P -d- e'® +e¥ -6 <0
x T+ 2 T 3r—2

Exercice 4. (x) Soit m un parameétre réel. Soit I’équation:
(Em) (m—4)2* —2(m —2)z +m —1=0.
1) Résoudre en fonction de m 1’équation (Ep,).

2) Déterminer la valeur de m pour que 'une des solutions soit égale & 2. Déterminer alors Pautre solution.

Exercice 5. (xx) Déterminer les réels m et p pour que les équations
(B) 22 —(m+1Dz+m+p=0 (Ey) 22% —(m—1)z+3p=0.

admettent les mémes solutions.

Exercice 6. (x) Montrer que pour tous réels z et y non nuls

ZCQ y2 X Yy
2 —+= |- 3 5 + = > 0. Indication : on pourra poser X

Y T T

Exercice 7. (xx) Déterminer 'ensemble des réels m pour que 'inégalité maz? + 2(m + 1)z + 25m + 12 > 0 soit vérifice
pour tout réel z.




Logique

Exercice 8 Compléter les ... par le bon symbole : =, <, <.
1) VzeR, 22 =16...0 =4 ) VeeR, z=m...sinz =0
2)VzeC,z=%...2€R 4) Ve e [0,7],z=7F...cosx =0

Exercice 9 On considére les quatre phrases quantifiées :
1) IzeR/VyeR, z+y>0
2Q)VzeR,IyeR/z+y>0
) Ve eR,VyeR,z+y>0

Ces phrases sont-elles vraies? Donner leur négation.

Exercice 10 Soient f et g deux fonctions de R dans R. Ecrire a 'aide de quantificateurs :

1) f est majorée 6) f est croissante

2) f est bornée 7) f ne prend que des valeurs distinctes

3) f est paire 8) f atteint toutes les valeurs de n

4) f ne s’annule jamais 9) f est inférieure a g

5) f n’est pas la fonction nulle 10) f n’est pas inférieure a g
Raisonnement

Exercice 11. Par |'absurde

1) Montrer que 0 n’admet pas d’inverse dans R.

2) Montrer par I'absurde que /2 est irrationnel (c’est-a-dire ne peut s’écrire P p et q sont deux entiers naturels
q

avec q # 0).

Exercice 12. Récurrence
n(n+1)

n
Montrer par récurrence que Vn € N, Z k= 5

k=1

Exercice 13. Contraposition
Soit n € N. Montrer par contraposition que si n?> — 1 n’est pas divisible par 8 alors n est pair.

Exercice 14. Disjonction de cas
Montrer que pour tout entier naturel n 'entier n(n + 1)(2n 4 1) est un multiple de 3.




